

ОГНИ САЯНА

ЧЕТВЕРГ
22
августа
1996 года
№ 101 (2164)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

С XVII СЕССИИ ГОРСОВЕТА

На очередной сессии городского Совета депутатов, состоявшейся 15 августа в большом зале заседаний городской администрации, рассмотрено 15 вопросов. Основным из них был заслушан отчет об исполнении бюджета за первое полугодие 1996 года. Доклад сделал первый заместитель главы администрации М.И. ПАВЛЮЧЕНКО. С содокладом выступил председатель плано-бюджетной комиссии депутат И.О. ГРИШЕНКОВ.

И хотя к этому вопросу готовились основательно администрация и депутаты постоянной комиссии, обсуждение затянулось до такой степени, что сессия чуть было не приняла решение вновь пригласить в Саяногорск специалистов контрольно-ревизионного управления, чтобы с их помощью получить ответ на возникшее сомнение — куда и на какие цели расходовался городской бюджет, правомерны ли в связи с этим действия администрации.

Мы не будем в этом номере вдаваться в подробности хода дискуссии, отметим лишь, что предложение о вызове КРУ не прошло по большинству голосов (хотя и незначительным перевесом). А вот проект решения о неудовлетворительном исполнении бюджета за первую половину текущего года был принят и мы публикуем его, как и другие документы, в очередном приложении к нашей газете «Саяногорские ведомости».

В этой информации мы не можем не отметить о принятом решении сессией «О вхождении горсовета депутатов в учредители редакции городской газеты «Огни Саяна». Кстати заметим, что после обсуждения данного вопроса на предыдущей сессии мы получили в свой адрес письма избирателей, а также одобрение городского совета ветеранов, которые хотят видеть в составе учредителей не только одну администрацию города, но и горсовет, а также журналистский коллектив редакции.

НАШ КОРР.



К СОБЫТИЯМ В ЧЕЧНЕ.

В приемном отделении госпиталя

Фото Владимира ШНЕЕРСОНА (ИТАР-ТАСС)

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

13 августа 1996 года закончился процесс в Саяногорском городском суде над 22-летним Леканцевым Владимиром. Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РХ признала его виновными по следующим статьям: ст. 144 ч. 2 УК РФ (2 кражи с проникновением в помещение), ст. 117 ч. 4 УК РФ (изнасилование малолетней), ст. 102 ч. Е, Г УК РФ (убийство малолетней с особой жестокостью).

По первому преступлению подсудимый получил 4 года лишения свободы, за второе — 12 лет, за убийство — 15 лет. По российским законам общий срок не суммируется, но меньший срок поглощается большим и поэтому по приговору ему назначено наказание в виде 15 лет тюремного заключения.

А произошло следующее: 3 ноября 1995 года Леканцев В. распивал напитки в квартире родителей 8-летней девочки, которая впоследствии стала жертвой преступления.

4 ноября отец этой девочки доверил В. Леканцеву ключ от квартиры, где находился ребенок, для того, чтобы он взял забытый в квартире после ночной пьянки рюкзак. Воспользовавшись такой ситуацией, В. Леканцев вместе с рюкзаком прихватил девочку, увел ее по берегу Енисея в Карак на гору, где ее изнасиловал и зверски убил. Вначале бил палкой по голове, затем разбитой бутылкой, металлическим кухонным молотком, пинал и в конце задушил шнурком от рюкзака, чем причинил малолетнему ребенку особые страдания. 7 ноября труп девочки был обнаружен, преступление раскрыто, преступник наказан. Все конечно. Но сколько горя и страдания это принесло родителям погибшей девочки.

И чтобы исключить повторения подобных случаев, я обращаюсь к вам, родители, относитесь к здоровью и жизни ваших детей более серьезно, обеспечьте им безопасность. Не приводите для совместных пьянок в свою квартиру малознакомых людей, а тем более не доверяйте таким людям ключи от квартиры, где находятся дети.

Кто знает, не отдай отец ключи от квартиры, не случись бы этого горя.

Помните, что мы, родители, несем ответственность за жизни своих детей не только перед законом, но и перед Богом.

Тамара КОЧЕРОВА,
член судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда РХ (з данным процессе).

ТАМОЖНЯ ДЕЙСТВУЕТ

Почти 10% — такова доля Республики Хакасия в товарообороте от внешнеэкономической деятельности Восточно-Сибирского региона. В доходную часть федеральной казны поступает одна пятая часть от сверхналоговых оборотов.

За первое полугодие и часть июля Хакасская таможня оформила свыше тысячи грузовых деклараций на сумму более 200 млн. долларов, более 250 международных авиарейсов. Сегодня около 40 государств мира являются торговыми партнерами Хакасии.

В первом полугодии и в июле Хакасская таможня заведено более 240 дел, связанных так или иначе с нарушением таможенных правил.

В САЯНОГОРСКОМ ЕСТЬ ВТЭК

В нашем городе давно назрела необходимость открыть городскую научно-исследовательскую комиссию (ВТЭК). Ведь услуги этой комиссии сотни саяногорцев вынуждены были получать только в Абакане и Черногорске. А это и накладно и неудобно.

Теперь первичную инвентаризацию установить можно, не выезжая за пределы города. ВТЭК появилась и у нас. Ее содержание обойдется городу в 41 миллион рублей в год. Затраты немалые, но необходимые. Это выход из сложившейся ситуации для саяногорцев. Кстати, вскоре в Саяногорске планируется открытие и судебно-медицинской экспертизы.

НАШ КОРР.

РЕПУТАЦИЯ

КТО НЕ ПЛАТИТ ДОЛГИ

Фирма/Предприятие	Руководитель	Задолженность (млн. руб.)
1. АОТ «Саяно-Шушенская ГЭС», п. Черемушки.	Руководитель В.И. Брызгалов	Задолженность — 61 млрд. 335 млн. рублей.
2. СП «Саянал», Саяногорск, промплощадка СаА-За.	Руководитель О.В. Дерипаска	Задолженность — 3 млрд. 295 млн. рублей
3. АОТ «Саянмрамор», Саяногорск, ул. Индустриальная, 19	Руководитель Н.Р. Рыбаков	Задолженность — 3 млрд. 913 млн. рублей.
4. СМП ЖХХ, Южный микрорайон, дом 65.	Руководитель В.П. Панюшкин.	Задолженность — 3 млрд. 698 млн. рублей.
5. АОТ «БратскСГЭМ, п. Черемушки.	Руководитель Н.В. Затовский.	Задолженность — 2 млрд. 724 млн. рублей
6. Товарищество «Антарес», г. Саяногорск, Индустриальная, 33.	Руководитель В.Р. Отмар.	Задолженность — 529 млн. рублей
7. ХОО «Кристалль», г. Саяногорск, 10-26-94.	Руководитель П.В. Кузнецов	Задолженность — 226 млн. рублей.
8. АОТ «Ива», г. Саяногорск, 3-27.	Руководитель З.П. Ивакина.	Задолженность — 209 млн. рублей.
9. МП «Титан», г. Саяногорск, 5-74.	Руководитель Р.Ф. Гудик.	Задолженность — 228 млн. рублей.
10. АОТ «Саяны», Саяногорск, Дачная, 2.	Руководитель О.Г. Андреева.	Задолженность — 256 млн. рублей.

И. РУДЕНКО
Начальник государственной налоговой полиции г. Саяногорска.

ПИСЬМО В НОМЕР

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ

С 9 по 12 августа 1996 года состоялась вторая встреча-конференция на тему: «Живая и разумная» (Земля-планета, планета Земля. Земля — мы — Земля. Земля — Космос — Земля), подготовленная по инициативе научно-практического центра саяногорского уфологического общества. Вновь из разных городов съехались те, кто горит сам и пытается зажечь других. Представители Кызыла, Кранска, Саяногорска, Абакана, Минусинска, Танзыеба, Шушенского, Филимоново поделились опытом своей работы, обсудили ряд научно-практических проблем, которые возникли в течение года.

Каждый из присутствовавших выступил в рамках данной темы, опираясь на свои собственные научные и практические изыскания и соотнося их с общепринятыми гипотезами официальной мировой науки и практики.

В жарких спорах решались некоторые проблемы взаимодействия Земля — мы — Земля, но к моменту окончания работы конференции противоположные, казалось бы, мнения обрели общий фундамент.

Неформальное общение у костра, под звездным небом, в шушенском бору, дополняя общую картину, спланировали и роднили всех.

Несмотря на различия в возрасте (разброс от 15 до 59 лет), всем было хорошо рядом друг с другом.

И в напряженной работе дней, и в задушевном пении под гитару у костра, и в зажигательных плясках под баян среди ночного бора дышало и жило взаимопонимание, теплота сердец, забота об общем благе и, конечно, надежда на новую встречу.

Разъехались с чувством удовлетворения от проделанной работы, с массой практических и научных планов, а главное — с укрепившейся уверенностью в обретенности друзей и единомышленников.

Спасибо вам, люди, за Ваши открытые и бескорыстные сердца, за ваше стремление к Свету, за Ваше Служение и Радость, которой Вы поделились с каждым. Пусть сбудутся Ваши надежды.

О. АНЧУГИНА,
руководитель Саяногорского городского уфологического общества и его научно-практического центра.

Уважаемый Виталий Александрович!

Какую бы кто цель ни преследовал, но похвальным является факт, что люди небезразличны к своей истории и Отчизны. Этим мне и понравилось Ваше открытое письмо ко мне от 21 июня с.г. в нашей газете, правда, с несколько витиеватыми экивоками. Но, как говорят, зри в корень, а остальное на Вашей совести.

Я действительно давно, о чем Вы сообщаете, веду «историко-журналистские изыски» о земле Саянской и о Майне, в частности. Уже более 30 лет, с того времени как впервые повстречался в 1963 году с интереснейшим и многознающим человеком, внучкой знаменитого сибирского библиофила Г.В. Юдина — Еленой Леонидовной Кудрявцевой, до замужества Юдиной. А она прекрасно знала эти места, потому что еще с конца 20-х годов вместе с мужем жила на Крутом повороте Енисея, наблюдая за его нравом. Ясное дело, двое высокограмотных специалиста были и хранителями, и аккумуляторами культурных ценностей. Как было не зажечься от их огня!

Запал, полученный от Елены Леонидовны и несут по нынешние дни, интересуюсь архивными документами, рассказами современников, публикациями ученых, краеведов, переписываюсь со знакомыми людьми. Конечно же, я читал и Ваш очерк «Майне — 250 лет», опубликованный в газете «Советская Хакасия» за 19 декабря 1982 года. Меня несколько смутило: а почему же Вы ничего не опубликовали, когда Майнский поссовет еще за пять лет до появления Вашего очерка, обращался ко всем небезразличным сообщить то, что они знали о Майне? Я тогда, Виталий Александрович, накопил уже немало сведений, о чем публиковал и в «Огнях Саян», например, очерк «245 лет» (из истории поселка), и в «Советской Хакасии» за 15.09.1982 года — «И встал поселок», и еще раньше, в январе 1982 года в «Огнях Саян» большой очерк «Далекая, близкая история», к сожалению, по вине редакции напечатанный с грубыми искажениями в датах.

К чему это я? Не для того, чтобы подчеркивать свою какую-то монополию на историю, а для того, чтобы Вы сами убедились: Ваше слово могло быть услышано читателями гораздо раньше. И тогда многое бы стало понятным.

Что я имею в виду? А то, Виталий Александрович, что, советуя мне полистать учебник по истории да поинтересоваться, откуда пошла Москва (великая благодарность за совет!), Вы, к сожалению, пишете о том, о чем не знаете. За Вас говорит амбиция, а не кропотливость историка, или, как Вы подписали свое письмо в редакцию, краеведа.

Чтобы не быть голословным, конкретно и по Вашему открытому письму ко мне, в котором Вы обвиняете меня «в изрядно запутанном мной вопросе». Речь идет: а сколько же на самом деле поселку лет (это необходимо и здесь подчеркнуть, что я делал почти во всех ранее опубликованных материалах, а Вы, оказывается, знали, но почему-то «прощали» мне мои «трехи»). То есть, сколько же Майне лет?

Да, начинаете Вы свое послание ко мне все с той же доски мраморного исполнения, укрепленной на бывшем рудничном здании, где не в первый раз утверждаете, что месторождение медных руд в 1732 году открыл рудознатец и кузнец, первопроходец Андрей Соколовский. Все пока верно, кроме одного уточнения: не можете ли Вы, Виталий Александрович, сообщить, откуда Вы почерпнули, что А. Соколовский был, оказывается, не только цеховой мастер (как в большинстве источников), но еще и кузнец?

Ну да Бог с ним, тот, кто тогда имел толк в медной руде, мог быть и кузнецом, и кайловщиком, и молотобойцем (это не одно и то же, что кузнец).

А вот то, что тот же А. Соколовский основал тогда же поселок, получивший название Майна, это Вы от лукавого. Все у Вас так просто: пришел из Енисейска, увидел гору, как Вы пишете, Омай-Туру, открыл рудник, а заодно и поселок, срубив несколько изб... Во как здорово!

Но вот закавыка: авторитетный ученый, на которого и Вы ссылаетесь, Я.И. Сунчугашев пишет: «Одним из первых (заметьте, Виталий Александрович, как осторожно, как уважительно и как не категорично! Не первый, а один из них — О.Г.) открывателей рудных месторождений является цеховой мастер Андрей Соколовский из Енисейска. В 1732 году он развед (всего-то навсего, хотя и этого уже достаточно, чтобы войти в историю. Развед, а не открыл месторождение. А это тоже несколько разные вещи. — О.Г.) Майнское медное месторождение. Разработку организовал некий надзиратель Арцыбашев», — подчеркивает Я.И. Сунчугашев.

Обратите внимание далее. Как истинный ученый, Я.И. Сунчугашев ссылается на исследования В.Г. Карцова «Металлургическая промышленность Среднего Енисея в XVIII — XIX в. (1963 год) и на В.П. Косованова «Горно-заводская промышленность Приенисейского края» (1927 год).

Майнскому месторождению повезло. Его посетили в 1738 г. академики Петербургской академии наук И.Г. Гмелин, и в 1773 г. П.С. Паллас, описали его, сообщили ряд интересных сведений, но, заметьте, ни о каком населенном пункте или хотя бы нечто похожем в их описаниях нет. Почему, Виталий Александрович? Что, жить-быть тогдашних поселенцев ученых не интересовало?

Как бы не так! В своих довольно скрупулезных описаниях они немало назвали других населенных пунктов. Я уже не говорю об исследователях позднейших времен, хотя об одном из них все же придется упомянуть, потому что Вы, как говорится, уважаемый краевед, передернули карты.

В первом своем очерке «Майне — 250 лет» Вы, Виталий Александрович, эдак скромненько опозитизированно домысливали: «Здесь, у «плохой горы», Омай-Тура, срубили они первую избушку, поставили первый барак, выплавили первый фунт майнской меди». Ну, правильно, жить-то артельному люду где-то надо. Да только нельзя из этого переходить к утверждению, что вот вам и начало Майны. Добыча медной ру-

рых он не является. Описание по поводу названного Майны принадлежит И.Г. Гмелину. Смотрите, как пишет Ватин-Быстрицкий: «Рудники, руда с которых сплавлялась в Лугавском меднотопильном заводе, следующие: во-первых, Майнский, открытый в 1732 г., пущенный в ход в 1736 г., в 65 верстах от завода...» О Майнском руднике Гмелин пишет (в 1740 г.) что «он расположен на западном берегу Енисея, несколько выше Саянского острога. Назван так по имени лежащей на противоположном берегу высокой горы Омай-Тура. (Виталий Александрович! Хотя теперь-то запомните, где эта гора, чтобы больше не путаться самому и других не путать, а третьих обвинять — О.Г.) У подножия горы были построены дома для горнорабочих, на самой горе производятся работы, видна шахта приблизительно в 8 сажен глубиной с тремя этажами...» (Ватин-Быстрицкий «Минусинский край в XVIII в.» стр. 169-170).

Думаю, Виталий Александрович, достаточно мне с Вами спорить, потому что спор он тогда результативный, если авторы оперируют фактами, документами. По поводу основания поселка Майна для меня, конечно, авторитетны не только ранее упомянутые ученые, но и наши с Вами знакомые современники-свидетели — Г.А. Куминов, В.А. Черенчиков, К.И. Шумихин, Р.З. Богданов и еще многие-многие. При помощи их и архивных данных мы воссоздадим историю такой, какой она была, а не такой, как кому бы то хотелось.

Вы же, Виталий Александрович, вновь приложили к своему открытому письму фотографию памятной доски, будто это и есть доказательство, и товарищей, своих помощников упоминаете. Да они и в самом деле настоящие свидетели за историю своей маленькой Родины, но они же

ОТКРЫТЫЙ ОТВЕТ В ОТКРЫТУЮ ДВЕРЬ ГОСПОДИНУ БАЛАГУРОВУ ВИТАЛИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, КРАЕВЕДУ

ды велась сезонно. Временное жилье или временное прибежище устраивают даже пишкари, но никто же не считает их основателями поселков, заимок, сел...

Да и описывая гору Омай-Тура, Вы, Виталий Александрович, знали, где она находится? И как же срубленные избушки... артельниками А. Соколовского и описанных Вами согласуются с местоположением Майны?

Чем дальше в лес, гласит пословица, тем больше дров. В нынешней публикации, т.е. в открытом письме ко мне, Вы уже всю размахнулись! «И уж коли в 1732 году, при императрице Анне Иоановне пришел в Саяны Андрей Соколовский, то и поселился он со своей артелью в первых добротн излаженных избах, положивших начало Майне нынешней. А рядом стояла пара амбаров, и в первой банке парились духовитыми березовыми веничками рабочие люди...»

Виталий Александрович! Вы же не рассказ пишете, даже не документальную повесть о замечательном советском чекисте Успенском, Вы же доказываете историческую лживость! Зачем же так? Это же полнейшая фальсификация!

Читатель, поди, уже заметил, какие метаморфозы Вы проделываете с ним от первого Вашего изобретения, то есть описания житья-бытья первопоселенцев, до второго? Для чего? А все для того же, «коли Москве 850 лет, то и Майне (Вы настаиваете, что поселку Майне — О.Г.) будет 265». Ну и логика, скажу я Вам!

А вот по поводу амбаров, да баньки, да... Действительно, они были. И об этом повествует замечательный советский ученый, доктор геологоминералогических наук И.К. Важенков, отдавший изучению Западного Саяна и конкретно Майнскому месторождению едва не полжизни. «На горе на месте работ никаких построек не сохранилось. У подножия же горы (заметьте, не Омай-Туры, а медной — О.Г.) выстроены в 1917 году двухэтажный дом, могущий вместить до 20 человек рабочих и служащих, затем изба для сторожа, большой склад, баня и др. службы». Я подчеркиваю для Вас, Виталий Александрович, и для всех год, чтобы спросить Вас, уважаемый краевед, быть может, начать летоисчисление Майны с 1917-го? Или с 1929 года, как утверждается еще в одном источнике?

Видите, как запросто, взяв однажды неверный ориентир, путаться самому и путать других. С ученым И.К. Важенковым у меня была налажена переписка, я имею все его отчеты по Майнскому медному месторождению, присланные им мне в дар. Опять же, Виталий Александрович, это не для похвалы. Но если бы Вы удосужились их прочитать, уверен, Вы писали бы несколько иначе. Эти отчеты имеются не только у меня.

Несостоятельна Ваша ссылка и на Ватина-Быстрицкого. Вы приписываете ему слова, автором кото-

поверили Вам, как журналисту, что Вы все разузнали, что Вы опираетесь на факты, а не на свою фантазию.

Нет, я снова, как и тогда, за что Вы меня жучите, утверждаю: нынешняя Майна, как населенный пункт, основана в 1946 году. Этому множество доказательств. И не стоит историю прихорашивать или чернить, не стоит к ней притаскивать за уши то, чего не было. Поэтому и администрация поселка Майна правильно решила отметить юбилей своего поселка, отдать дань уважения еще тем живым первопроходцам, кто освоил болотистую тайгу и проложил улицы, вдохнул свежую жизнь в красивые места. Вот только готовиться к юбилею надо посерьезнее, а то объявить-то объявили, но мало что делается. Не уверен я и в памятном знаке: повисит ли он к дате? Неужели глава администрации поселка считает, что ему достаточно бумагу подписать, и все? А где же постоянная, беспокойная, заинтересованная организаторская работа? Под лежащий камень вода не течет!

И на том памятном знаке, верно, Виталий Александрович, надо отразить имя первооткрывателя Майнского месторождения медных руд А. Соколовского. Но не основателя поселка, потому что это не достоверно. Значит, механически переносить доску тоже нельзя.

И последнее, не совсем по теме, но тем не менее для меня принципиальное.

В своем открытом письме, Виталий Александрович, Вы обратились ко мне со словом «господин». Извините, не могу к себе принять такого обращения. И для этого есть у меня серьезные основания. Слово это персонально ко мне, а может, и для других, ассоциируется с очень тяжким временем — с фашистской оккупацией. Тогда от нас, взрослых и детей так требовали называть фашистских ставленников — призывной: бургомистров, полицаяв... Господин хозяин. Нас, и меня в том числе, били, за то, что мы забывали называть это слово. Вы, быть может, имели счастье не жить при приходе на нашу землю «новых хозяев». И слава Богу! Не желаю этого ни Вам, ни Вашим детям же праправнукам.

Поэтому я остаюсь таким, как был, и как всегда буду откликаться на привычное, гордое и дорогое мне слово: товарищ! Вы же оставайтесь господином, коль Вам так угодно. И другие желающие пусть относятся. Это их дело. Только, думаю, Россия господа перелюбила и вряд ли полюбят снова.

Считаю, что своим открытым ответом я воздал Вам и Вашего господина.

С товарищеским уважением

Ольга ГРЕ...

член Союза журналистов России

Р.С. Быть членом Союза журналистов тоже не прихоть. Так человек подписывается не для бабальства, не для кичливости. Это подчеркивание профессионализма. Это как-никак заслуга пишущего и ответственность за то, о чем пишешь.



№ 12

ГАЗЕТА ДЛЯ ОТРОКОВ
И СТАРШЕ

■ ОПРОС

КОМУ ТУТ СЧАСТЬЕ
ПРИВАЛИЛО?

Возможно, мы все в разные периоды своей жизни задумываемся над вопросом — что такое счастье? И каждый из нас находит свои ответы. Мне стало интересно, как ответят на этот вопрос дети и подростки.

Дима, 16 лет: — Это когда ни в чем не нуждаешься и живешь в свое удовольствие. Я не был по-настоящему счастлив.

Марина, 16 лет: — Счастье — это когда у тебя много друзей и тебя понимают, но я не была по-настоящему счастлива.

Аня, 13 лет: — Настоящее счастье — это когда «бабки» водятся. Я была счастлива, когда заняла первое место на турслете.

Лена, 4 года: — Счастье — это играть с Барби. Я счастлива, когда родители покупают мне игрушки и наряды, но скоро я буду вообще счастливой, мне купят попугайчиков.

Алена, 17 лет: — Настоящее счастье — это когда тебя любят и понимают. Я была счастлива, когда общалась с хорошими людьми и меня понимали.

Виталия, 5 лет: — Счастье — это когда человек очень счастливый. Я был счастлив, когда сестра научила меня прыгать и делать зарядку, а еще я счастлив, когда у меня день рождения.

Ольга, 19 лет: — Я не знаю, что такое счастье и вообще считаю, что не каждый человек может быть счастлив.

Вот какие ответы я получила и подумала, как все-таки с возрастом меняются понятия о счастье. В пять лет ты радуешься Барби, а в шестнадцать — любви и общению с друзьями. Но если ты уже вырос, чтобы радоваться Барби, а друзей у тебя нет и ты считаешь, что именно ты самый несчастный, то я хочу сказать: НЕ ОТЧАИВАЙСЯ, И КОГДА НИБУДЬ НА ТВОЕ ПЛЕЧО СЯДЕТ ПТИЦА СЧАСТЬЯ.

Ольга ТРЕТЬЯКОВА.

■ БЕСЕДКА

БЫЛ Я СКРОМНЫМ...

О газете «Деловой Саяногорск» знают все, но мало кто знает о ее молодом редакторе — Евгении Витальевиче Малых. И я решила пригласить его в «Беседку». Разговор был ни о чем, простые вопросы, простые ответы.

— Каким вы были в детстве?

— Был скромным и застенчивым мальчиком.

— Расскажите самую смешную ситуацию в Вашей жизни.

— У меня вся жизнь — это прикол.

— Вы уверенный в себе человек?

— Стараюсь быть в себе уверенным.

— Как Вы проводите отпуск?

— Давненько отпуска не было, и я даже не помню, как проводил отпуск.

— А часто удается отвлечься от работы, посидеть с друзьями?

— Не так часто, как хотелось бы.

— Вы можете отнестись себя к находчивым и остроумным людям?

— Об этом должны судить другие.

— Ваше фирменное блюдо?

— Фирменного блюда нет, но готовлю я неплохо. (Просто Евгений не знает названия своего фирменного блюда (прим. автора)).

— Какой телевизионной программе Вы отдаете предпочтение, когда хочется расслабиться или просто отдохнуть?

— Люблю смотреть аналитические программы: «Мы», «Зеркало».

— Чего Вы хотите добиться по большому счету?

— Думаю, нельзя раскрывать свои цели и мечты, они могут не осуществиться. (Подумаешь, какой суеверный).

— Чувствуете себя местной знаменитостью?

— Да нет, не ощущаю.

— Вы любитель острых ощущений?

— До определенной степени.

— Что больше любите кофе или чай?

— Больше всего чай, хотя очень часто приходится пить кофе.

Вот такой он, самый молодой редактор самой тиражной газеты. Скромный и застенчивый, но в то же время находчивый в себе.

Беседовала

Ольга ТРЕТЬЯКОВА.

■ А Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ?

ПРИЗНАНИЕ «ГОРДЯЧКИ»

Все знакомые и даже незнакомые парни обращают на меня внимание. Во всем виновата моя внешность, мой характер. Я «смазливая» брюнетка, хорошо учусь, мои слабости никто не замечает. Всегда улыбаюсь, не грублю, а в щекотливых положениях — шучу. Конечно, я бываю заносчива, горда, а иногда даже несправедлива. Чаще всего на чувства своих поклонников я не отвечаю взаимностью. Нередко получается и так, что безответная любовь переходит в ненависть. Мне очень жаль этих молодых людей, но я не обращаю внимания на их косые взгляды и усмешки. Обидно, что они меня не понимают.

Но был такой случай, когда я несправедливо обидела парня. Ему и написано это письмо.

«Я хочу извиниться перед тобой и объяснить то, что ты не захотел выслушать. Возможно, сейчас тебе это совсем не интересно. Но это нужно мне самой. Поверь, с тобой у меня связаны только светлые воспоминания, обидно, что ты злишься на меня.

Помнишь, как мы собирались в поход? Все обиды — результат этого неудавшегося похода. Как мы с подружкой собирались — просто смех. Я весь вечер прокрутилась

около зеркала, собиралась как на дискотеку. Сбор на кухне продолжались больше часа. Я боялась, что все сорвется, что вы нас обманете. Конечно, полночи не спала. Сейчас даже смешно вспомнить.

В девять часов зашла за подружкой. К месту встречи подошли на десять минут позже. (Потом выяснилось, что мои часы спешили). Подождав пять минут и решив, что вы уже не придете, очень расстроились и поехали на прогулку с собаками. Как я разозлилась! Я хотела выскать тебе все, что думала, а ничего хорошего я о тебе тогда не думала. Наш поход оказался на редкость скучным. В четвертом часу мы вернулись домой. Вскоре позвонила подружка и сказала, что ты, опоздав на десять минут, ждал целых полтора часа. Кто бы знал, что в этот момент творилось у меня в душе! Я готова была провалиться сквозь землю! Весь оставшийся вечер я тебя искала, но тщетно. На следующий день я тебе позвонила и услышала насмешки. Я прекрасно понимала, что больше

мне нечего и ожидать, но не думала, что они заденут меня настолько, что я брошу трубку, даже ничего не объяснив. После такого разговора я должна была бы задрать повыше нос и вообще перестать обращать на тебя внимание. Но я извинилась, хотя мне так и не удалось ничего тебе объяснить, а ведь раньше я никогда ни перед кем не оправдывалась.

Я знаю, что ты хороший парень. И скажу тебе честно, что мне еще никто не нравился так, как ты. Пусть наша взаимная симпатия останется в нашей памяти как светлое, по-детски наивное увлечение».

Прости, что написала письмо в газету. Я знаю, что сейчас гордость не позволит мне извиниться перед тобой в другой форме и объяснить сложившуюся тогда ситуацию.

Изабелла.

ОТ РЕДАКЦИИ: С позицией автора и того, кому направлено это письмо, можно поспорить. Ждем ваших откликов.

Материал подготовила
Татьяна ТРУХИНА.

■ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

НЕ ОШИБИСЬ, ПОДРУЖКА...

Здравствуй, дорогая подружка, прочитала твою статью «Не ошибись» в «Тусовке» (№ 9). И решила высказать свое мнение, конечно, в чем-то ты и права, но твою статью можно расценивать по-разному. Например, это звучит как призыв: «Девочки, любовь того не стоит, сидите дома и не знайте, что это такое». Да, многие обжигаются в любви, но ведь молодость на то и дана, чтобы ошибаться и учиться на этих ошибках. Еще молодость нам дана, чтобы потом в старости сидеть и вспоминать, какой ты была баловницей, сколько раз любила, сколько обжигалась. А постоянно ждать, когда придет настоящая любовь — это глупо. Лучше всего искать, пробовать, пытаться, терять голову, ведь что ни делается — все делается к

лучшему. И еще один совет, девчонки, никогда не жалеете ни о чем, верьте в себя и свои силы, и тогда у вас все получится.

А ты, подружка, лучше пересмотри свое мнение о жизни, не бойся ничего. Постарайся делать как я, бери от жизни все и пользуйся этим, ведь всему есть свое предназначение. Молодость — чтобы ошибаться, зрелость — чтобы расплачиваться за ошибки, а старость — чтобы все вспоминать. И все это время, т. е. всю жизнь. В жизни просто обязана присутствовать любовь. Так что, девчонки, любите, теряйте, находите, опять теряйте и не жалеете ни о чем. Да и еще не слушайте никого, слушайте только себя!

Н.

■ ВЫБРАЖУЛЯ

ЛЕТ ДО СТА РАСТИ НАМ БЕЗ СТАРОСТИ

Сухая кожа — нежная гладкая бархатистая. У нее есть свои достоинства и недостатки. Она тонкая, у молодых людей очень красивая, но более любой другой кожи подвержена влиянию внешних факторов — солнца, ветра, колебанию температур. Уже в раннем возрасте на сухой коже появляются морщины, особенно вокруг глаз и носа. Такая кожа плохо переносит воду, после умывания появляется чувство стягивания. Сухая кожа остро реагирует на неправильный косметический уход. Следует тщательно предотвращать ее дальнейшее высыхание.

Так как сухая кожа очень чувствительна к внешним воздействиям, умывать ее надо мягкой водой, комнатной температуры, утром и вечером. Умываться с мылом следует не чаще одного-двух раз в неделю.

Жирная кожа постоянно блестит, поры на ней расширены, напоминают лимонную корку. Под влиянием инфекции на ней могут возникать раздражения, воспаления. У такой кожи есть и положительные свойства: она дольше других остается упругой, эластичной, на ней позже возникают морщины, и с возрастом жирная кожа становится лучше. Жирную кожу советуем умывать утром и вечером любимым туалетным мылом.

Выбор метода и средства ухода за кожей зависит от ее типа. Правильно определить тип кожи — основа успешного применения косметических средств.

Различаются несколько типов кожи.

Нормальная встречается не часто. Она матовая, гладкая упругая, без лишнего блеска, с легким румянцем, без дефектов. Хорошо переносит мыло и воду, устойчива к атмосфер-

ным воздействиям. Но это не значит, что она не требует ухода.

В первую очередь нужно научиться правильно умываться, то есть очищать кожу от грязи, кожного сала, отмерших роговых чешуек. Не следует умываться слишком холодной, слишком горячей водой. При нормальной коже лица умываться следует ежедневно, один раз в день.

Маски для сухой кожи.

Самая простая — масляная. Для нее годится любое растительное масло. Подогрейте его, пропитайте маслом вату и положите на лицо. Снимите маску тампонами, смоченными в горячей воде. Затем промокните лицо прохладным влажным полотенцем.

Прекрасно питает кожу творожная маска. Смешайте две столовые ложки творога и две чайные ложки растительного масла.

Маски для жирной кожи.

Морковная маска: натертую морковь смешайте с яичным белком, добавьте одну чайную ложку крахмала и одну чайную ложку растительного масла. Через 15 минут смойте маску теплой, а затем прохладной водой.

Фруктово-овощная маска: взбить белок до получения плотной пены и добавить чайную ложку любых растительных свежих овощей, фруктов или ягод.

Смывайте такие маски водой.

При нормальной коже можно делать любые маски.

Валерия
(Алена).

ЗАПИСКИ ЭМБРИОНА

(памфлетик)

Сначала о том, что предшествовало появлению записок эмбриона.

В одной суверенной республике была многочисленная писательская организация. Она постоянно росла за счет молодежи. Литературным творчеством здесь начинали заниматься с пеленок. Параллельно втягивались в курение. Полуторамесячного мальчика спрашивали:

- Мальчик ты давно куришь?
- С детства.

Прием в Союз писателей был несколько упрощен. Стихотворец К. рассказал мне за кружкой пива, как его принимали в Союз. Он пришел в контору союза в приемный день одним из первых, записался в очередь. Его вызвали где-то к обеду:

- Ну давай, покажи себя, что-нибудь почитай.
- Мой дядя самых частых правил, когда не в шутку занемог, он уважать себя заставил и больше выдумать не мог. Его пример — другим наука...

— Достаточно. Видим, что человек ты способный. А как тебе даются женские образы?

- Итак, она звалась Татьяной, всегда ходила полупупьяной...
- Парень ты к тому же наблюдательный. Действительно, женщины у нас иногда выпивают. Давай, сбегай за бутылкой, пока мы тут перед обедом оформляем на тебя документы.

...Но зарвавшихся писателей с треском исключали из Союза, но это было не простым делом.

- Поэт Б. был представлен на исключение:
- Что ж, уважаемый Б., мы тебя вынуждены исключить, ведь ты не Лермонтов, не Пушкин.

— Да, я не Лермонтов, не Пушкин, — не растерялся обреченный, — но с ними я в одном ряду, и от писательской кормушки, вы как ни бейтесь — не уйду.

- Ну ладно, ладно, исключение твое откладываем, делаем

замечание. Фактического материала для написания произведений писателям вечно не хватало. Шли на хитрость: наливались и попадали в выпрезитель, дабы оттуда наблюдать «живую жизнь», набираться там личного опыта и потом описывать все это. В выпрезителе называли не свое имя, а имя своего товарища по Союзу. Это для того, чтобы вести повествование от его имени, дискредитируя его таким образом в глазах общестственности.

В писательской среде процветал разврат. На почве разврата романист Х. стал стрелять прямо в сердце, решив покинуть этот несовершенный мир. Он разворотил себе грудь. Но, оказалось, что он стрелял не в ту сторону груди, где сердце.

— Эх ты, — говорили ему, — не знаешь, где у человека сердце, а еще писатель.

Писателями были далеко не все жители республики, встречались и представители вымирающих профессий. Кое-что строилось. Прокладывалась даже железная дорога от пункта А до пункта Б. Через самую крутую гору пробивали тоннель.

На митинг по случаю сдачи тоннеля в эксплуатацию была приглашена бригада писателей. Запомнилось выступление молодого стихотворца З. Он сказал кратко:

— Стоит гора, в горе дыра, пришла пора кричать ура.

На последних вздохах экономики писателям было предложено объединиться в кооператив товаропроизводителей. Но организационное собрание по случаю создания кооператива началось с того, что стали записывать в секцию прозы, в студию стиха, в кружок драматургов. Поистине, горбатого могила исправит.

Записки эмбриона появились в будничном пасмурный день. В одной семье в тот день родился ребенок, в рубашке

родился. Под рубашкой были обнаружены Записки. Удивительно как их мог написать эмбрион в скрюченном состоянии. Но ведь первые наши космонавты тоже были в своем тесном летательном аппарате в скрюченном положении, а тем не менее тоже что-то могли записать.

Записки эмбриона в тот же день стали бестселлером. Глобально известный бестселлер «Мертвые не потеют» сразу потерял свое мировое значение, а вскоре про него совсем забыли. Образовалась очередь на Записки.

Будучи командированным в эту суверенную республику, я не поленился сходить записаться в очередь на прочтение знаменитых Записок. Очередь подошла через две недели. Записки мне доставили специальные разносчики Записок, ребята омововского вида. Записки были в пеленках.

Пока я разворачивал пеленки, расправлял помятые листы, время, отведенное для прочтения Записок, кончилось. Бравые ребята вырвали фолиант из моих рук, преодолевая мое робкое сопротивление. Все же я успел прочесть фразу, подчеркнутую губной помадой: «Нас предали, но мы прорвемся»...

«Нас предали, но мы прорвемся» часто повторяю я в дни тяжелых раздумий о судьбах Родины.

«Нас предали, но мы прорвемся», — кричу я слова эмбриона этому дешевому и позорному околэмбриональному миру.

Николай КОНЕВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД (№ 99)

1. Крейсер. 2. Рейд. 3. Док. 4. Капитан. 5. Нахимов. 6. Вит. 7. Трап. 8. Пирс. 9. Синоп. 10. Паром. 11. Махаров. 12. Волна. 13. Аврал. 14. Лог. 15. Гангут. 16. Трап. 17. Лот. 18. Трюм. 19. Маяк. 20. Кубрик.

(Из книги А.Шлыкова «Нам не скучно», М., 1964 г.)

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

6 — 6. Продается дом брусовой (100 кв. м) и полдома (60 кв. м) с надворными постройками, с плодоносящими молодыми садами.

Обращаться: п. Майна, Ленина, 117 или Аэродромная, 14.

2 — 2. Продается РАФ (микроавтобус) в хорошем состоянии, дача в Ай-Дае, металлический гараж за 2,5 млн.

Обращаться: Саяногорск, 7-20-49, тел.: 2-73-23.

Продается дача в Ай-Дае у арыка, кирпичный дом, баня, емкость, плодоносящий сад, 11 соток.

Телефон: 2-73-54.

Продается 2-комнатная квартира улучшенной планировки, балкон 10 кв. м, металлическая дверь, сделан ремонт.

Или поменяем по договоренности на новый ВАЗ-08, 09 модели.

Телефон: 2-02-06.

Продается гараж в районе базы ЖКХ 9x4 в трех уровнях.

Телефон: 2-22-27.

МЕНЯЕМ

2 — 3. Меняем полдома в Табате со всеми надворными постройками, огород 25 соток плюс дом недостроенный (подведен под крышу) со строительными материалами, огород 30 соток, засажен картофелем на 2 — 3-комнатную квартиру в Саяногорске. Рассмотрим все варианты.

Обращаться по адресу: 8-3-74 или по тел.: 2-79-33.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки, 2-й этаж, дача, гараж в г. Сорске на 2-комнатную в Майне, по договоренности.

Обращаться по телефону посредника: 4-23-64.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Городской комитет Общества Красного Креста сообщает, что с 20 августа по 24 августа в Саяногорске в здании соцзащиты проводятся «Донорские дни».

Уважаемые жители г. Саяногорска, ждем вас на донорском пункте по адресу: Заводской м-он, 31, с 8 до 14 часов.

3 — 3. АТС-79 подключает своих абонентов к автоматической телефонной связи. Подключение платное.

Телефон: 7-23-00, 7-25-50, 2-04-22.

1 — 3. Саянская торговая компания предлагает прямо из производственного цеха колбасные изделия самого широкого ассортимента.

Оптовым покупателям предоставляются значительные льготы!

Справки по тел. 7-30-46, 7-35-81.

АООТ «Саянский алюминиевый завод» приглашает на конкурсной основе специалистов:

— начальника планово-экономического отдела (высшее экономическое образование, опыт работы на руководящих должностях не менее 5 лет, знание специфики металлургического производства, РС, возраст до 45 лет),

— в финансовый отдел экономиста (образование высшее, опыт работы не менее 3 лет на промышленном предприятии, РС, возраст до 35 лет), в главную бухгалтерию бухгалтера по расчетам заработной платы, бухгалтера по учету в торговле (высшее экономическое образование, опыт работы не менее 3 лет, РС, возраст до 35 лет).

Подробное резюме и личный листок по учету кадров направлять по адресу: 662793, г. Саяногорск, Республика Хакасия, АО «СаАЗ», отдел кадров по факсу (39042) 2-27-10, тел. для справок: 7-31-55, 7-39-74.

Предприятие «Саянал» приглашает на конкурсной основе следующих работников: инженера электрика (высшее образование, знание английского языка, опыт работы с вычислительной техникой); инженера программиста (высшее образование, опыт работы по специальности не менее 3 лет); конструктора-механика — мужчину (высшее образование); эл. монтера 5-6 р. (образование не ниже ПТУ, знание электроники); слесаря по ремонту холодильного оборудования (образование не ниже ПТУ, опыт работы по промышленному и бытовому холодильному оборудованию); токаря 4-5 р., фрезеровщика 4-5 р.; эл. монтера противопожарной автоматики (опыт работы с водяными и газовыми системами пожаротушения); слесаря КИПиА 4-5 р. (образование не ниже ПТУ, опыт работы); эл. сварщика 5-6 р. (опыт работы по сварке труб, работающих под давлением); слесаря-ремонтника 4-5 р., слесаря сантехника 4-5 р. (опыт работы с вентиляционным оборудованием).

Обращаться: г. Саяногорск, «Саянал», отдел кадров. Телефон для справок: 7-37-72.

АООТ «Саянский алюминиевый завод» приглашает на конкурсной основе специалистов:

— экономиста планового отдела, экономиста по труду отдела труда и заработной платы, бухгалтера, работника отдела кадров (высшее экономическое образование, опыт работы по специальности не менее 3 лет, знание ПК Winword, Excel, возраст до 40 лет),

— главного ветеринарного врача, главного агронома (мужчин, образование высшее, опыт работы не менее 5 лет, воз-

ЦЕНТР БИЗНЕСА И МЕНЕДЖМЕНТА ФИРМЫ «ИМЭКС»

объявляет набор на 1996-1997 учебный год

по подготовке следующих специалистов:

- ✓ экономист-предприниматель;
- ✓ экономист-бухгалтер;
- ✓ менеджер по маркетингу;
- ✓ коммерческий агент;
- ✓ продавец-кассир;
- ✓ секретарь-референт;
- ✓ оператор ПЭВМ;
- ✓ оператор-бухгалтер;
- ✓ оператор-программист.

Современные программы обучения с использованием новейших технических средств, деловой английский язык и многое-многое другое - в ЦБМ фирмы «ИМЭКС»!

Лицензия №14 Комитета Профобразования при С.М. Р.Х.

Срок обучения от 2-х до 10-ти месяцев. Выдается диплом. Оказываем помощь в трудоустройстве.

Заявки на обучение принимаются до 1 сентября 1996г. по адресу:

САЯНОГОРСК, Комсомольский м-он, 60, ЦДТ, 1 эт, ЦБМ. Тел. (39042) 2-13-88.

раст до 35 лет), — бухгалтера, экономиста сельскохозяйственного производства (образование высшее экономическое, опыт работы не менее 3 лет, знание ПК Winword, Excel, возраст до 40 лет), — технологов по производству молочной и мясной продукции (образование не ниже среднеспециального, опыт работы не менее 3 лет), — организатора сельхоз. производства (образование высшее сельскохозяйственное, стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет, возраст до 40 лет).

Подробное резюме и личный листок по учету кадров направлять по адресу: 662793, Саяногорск, Республика Хакасия, АО «СаАЗ», отдел кадров или по факсу (39042) 2-27-10, тел. для справок: 7-31-55, 7-39-74.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда», выданное 27.05.96 г. 0 № 291340 на имя Прокопьева Михаила Тимофеевича — считать недействительным.

1 — 3. Провожу освещение, сигнализацию в гаражах, коттеджах, квартирах из своего материала.

Телефон: 2-33-54.

Учредитель газеты: администрация города Саяногорска	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, Заводской микрорайон — 47	Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.	Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.	За достоверность информации ответственность несут авторы.	Редактор И.Н. СОКОЛОВ
	ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88	Регистрационный номер Х 0016	Тираж 3500	Газета отпечатана в УПП «Хакасия».	